

НЕ ПОСКУПИМСЯ НА ПРИРОДУ-МАТУШКУ

В 2004 году из бюджета республики на выполнение мероприятий целевой программы "Экология и природные ресурсы на 2004-2010 годы" израсходовано 10440700 рублей.

Много это или мало? Не скучимся ли мы в средствах на поддержание в надлежащем виде окружающей среды? Не пожалеем ли потом о том, что не смогли сохранить дивные уголки природы, редкие и исчезающие виды животных и растений? Заместитель министра сельского, рыбного хозяйства и продовольствия Ванда Патенко, информируя членов комитета по агропромышленной политике и развитию села ЗС о реализации выделенных бюджетных средств, сказала лишь, что названная сумма составляет 95,7 процента от запланированной. А целевая программа составлялась без нее, да и в другом, не существующем на данный момент министерстве природных ресурсов.

Десять с небольшим миллионов на экологические мероприятия в наше время, конечно, немногого. Но надо учесть, что это — лишь часть всех средств, только из республиканского бюджета. У каждого сколько-нибудь серьезного природоохранного мероприятия — несколько источников, в том числе местные бюджеты и средства предприятий. К примеру, активно занимается решением экологических проблем на прилегающей к нему территории Надвоицкий алюминиевый завод, и

78 тысяч рублей, выделенных из республиканского бюджета на проектно-изыскательские работы по поиску и оценке запасов подземных вод для водоснабжения поселка металлургов Надвоицы, — это только небольшая помощь коллектиvu.

На подпрограмму "Водные ресурсы и водные объекты" ушла большая часть потраченных средств — 6425770 рублей. На втором месте по количеству израсходованных бюджетных средств — подпрограмма "Регулирование качества окружающей природной среды", а на последнем, шестом — подпрограмма "Гидрометеорологическое обеспечение безопасности жизнедеятельности и рационального природопользования".

Информацию замминистра комитет принял к сведению. Депутаты высказали некоторые предложения правительству на будущее, в том числе усилить кадровый состав министерства сельского хозяйства специалистами-экологами. Сегодня в министерстве вопросами экологии и природоохранной деятельности занимаются лишь два человека. При том, что в местных администрациях отделы по охране природы упразднены пять лет назад.

Надежда АКИМОВА